

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información e intereses generales y locales

Subscripción:
Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera,
trimestre, 3'50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración:
Isabel la Católica, número 9.
Redacción e Imprenta:
Capuchinos Alta, número 7.

Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

TRASLADO

por mejora de local, del comercio de tejidos de «Herrero y Sánchez» (Los Chicos), de la calle de Juan Bravo, número 13, al número 10 de la misma, donde tuvo el comercio de paños D. Francisco Sanz Durán.

Crónica

Injusticias del mundo

Cuando se despliega un periódico, cuando se leen los títulos de sus diversas secciones, cuando uno se entera del sinnúmero de contrastes que en el mundo ocurren, entonces se sienten ganas de asociarse a las lamentaciones de los ascetas y proclamar que, ciertamente, el mundo es el enemigo del alma.

Ahí está el mundo, sintetizado con todos sus hechos y palpaciones en las columnas de los periódicos. Cada día llega a tu puerta la hoja periódica, y tú la acoges, lector, con un ansia de ver, de saber, de investigar; y cada tarde el periódico se abre ante tus ojos y te da una síntesis de la vida mundial, y tu corazón se encoge de pena. Es tan amargo el conjunto de sus capítulos, que tu alma siente como una visión trágica del mundo,—de ese mundo que los ascetas denominaron «enemigo del alma.»

Llegan los telegramas de los cuatro lados de la tierra, llegan vibrando, vienen apresuradamente a narrar los sucesos del día, la palpitación del mundo; y los telegramas son como gritos que lanzan los hombres desde sus rincones de la tierra, y todos esos gritos se hacían en el periódico, y allí se confunden, y salen a la calle mezclados unos con otros; las noticias de risa con las noticias de llanto, el eco de la vida con el de la muerte, lo feliz y lo grotesco y lo desventurado...

Cada tarde extendiendo el periódico y lo recorro con la mirada: leo los títulos de las secciones, busco en los telegramas la palpitación del mundo. Y entonces se me aparece el mundo como un amasijo de injusticias, como una bola fenomenal que está henchida de contrastes sarcásticos y de muecas feroces.

En una columna se anuncia la partida de caza de unos señores alegres, y a continuación, sin más que una raya divisoria, se anuncia el asalto de una tahona por hambrientos hambrientos. Aquí dice un telegrama: «el baile de anoche en casa de los duques...»; y allá otro telegrama cuenta: «dos condenados a muerte...». Y bailan todas las noticias una danza macabra sobre las columnas del periódico, riendo y llorando.

«El viaje del Rey», «Los obreros andaluces hambrientos», «Catástrofe en California», «Pueblo amotinado», «La emigración», «El Vesubio», «El crimen de anoche», «El banquete de anoche»...

Tal es este mundo en el cual quiso la suerte que nacieramos. ¡Linda y volterreante bola que almacena toda suerte de injusticias!

Este mundo impasible, frío, sordo y sin piedad, que igualmente produce flores como fuego; que con la

misma indiferencia hace reventar el capullo de una espléndida rosa, como hace estallar el gas grisú en el fondo de una mina llena de hombres.

Bola descomunal, amarga bola, llena de injusticias ¿qué falta te hacían a tí las vidas de esos mil mineros? Ciertamente es que creces sobre tu cáscara hermosas flores, y espigas de trigo, y viñas, y árboles; pero germinas también el rayo... ¡Tienes burlas muy crueles, amarga bola del mundo!

Son burlas de una refinada crueldad: incitas al hombre a surcar los mares, le muestras la tranquila superficie del agua, de las maderas y el ingenio, y en cuanto el hombre se aventura a navegar, viene una tormenta y se traga al hombre... ¡Son burlas refinadísimas! Luego descubres las riquezas que hay en el seno de la tierra, muestras el oro, el hierro, el carbón; y el hombre escarba, abre un gran hoyo, se mete dentro confiado... y entonces sale un incendio y se traga a los hombres.

¡Vete al cuerno, mundo, con tus injusticias y tus burlas refinadas!

Tú que das a unos salud y a otros tristeza, hambre a unos y a otros hartazgo; tú que eres servil con el poderoso y cruel con el humilde; tú que castigas al rico con un ligero ataque de gota y al pobre, en cambio, le metes dentro de una mina, reunes a mil de un montón y allí los matas impunemente, los abrasas y los ahogas...

J. M. SALAVERRIA.

El Padre Nozaleda

CASTROVIDO PERDONADO

El Padre Nozaleda, dando nuevas muestras de su grandeza de ánimo y de su ejemplar virtud, ha otorgado al señor Castrovido, director del periódico «El País», el más absoluto perdón de las ofensas que éste le había inferido, librándole así de la condena que sobre él pesaba, de tres años de prisión correccional y multa de 2.000 pesetas, por el delito de calumnia, y de cuatro años, nueve meses y once días de destierro a 25 kilómetros de Madrid y multa de 1.000 pesetas, por el de injurias graves.

La conducta noble y cristiana del ilustre prelado, ha sido y está siendo objeto de los más grandes elogios de todo el mundo, tanto más que el venerable Padre Nozaleda se ha quedado sin arzobispado, sin honra y sin honor en el concepto de los que se hayan fiado de la Prensa, que no insertó sus contestaciones ni las refutaciones de sus defensores, ni los documentos que dieron el más solemne *mentis* a las acusaciones más falsas, y que hoy mismo insiste en que el señor Castrovido no ha solicitado perdón; pero se ha quedado con su generosidad y grandeza, como una figura llena de bondad, de hermosura y nobleza simpáticas.

El aludido diario «El País», ya perdonado, declara que el señor Castrovido no ha solicitado el perdón, declaración que avalora la conducta del ex-arzobispo de Manila, que ha obrado sin más estímulos que los de su espíritu cristiano.

El Padre Nozaleda es un hijo humilde del pueblo; por su sabiduría y su virtud ha llegado a las más altas posiciones de su orden y de la iglesia. Los que se llaman *demócratas*, y blasonan de defender lo popular, zómo quedan, perdonados por la noble generosidad del Padre Nozaleda, y cerrando su alma y su corazón a todo sentimiento de justicia y de gratitud?

El árbol de la impunidad tiene que dar frutos de odio, de orgullo y de persecución; el árbol de la religión tiene que darlos de caridad. ¿Y qué caridad mayor que el olvido de los agravios, el perdón de las injurias y calumnias, y la condonación de las penas inferidas por la justicia a la difamación de la honra, a la mancilla del honor y al menoscabo de la vida?

Crónicas extranjerías

INGLATERRA

Rumores de extraña procedencia hacen suponer que el nuevo embajador de Italia en esta capital ha recibido el encargo de estipular un tratado oficial de alianza anglo-italiana. Los antecedentes del señor Tittoni favorecen y abonan esta suposición y por otra parte la política del Gabinete Sonnino debe hallarse inspirada en sus tendencias anglófilas. Pero desde luego se puede afirmar que la noticia en tal forma expuesta carece de fundamento. Inglaterra observa con exactitud sus antiguas costumbres, y nadie ignora que la tradición inglesa abre poco campo a los tratados con las potencias continentales.

La entrevista de Eduardo VII con el rey de Italia, en Nápoles, será un hecho que contribuya a la realización de estos planes encaminados a la formación de nuevas agrupaciones internacionales. El monarca inglés no concurrirá a la apertura de la Exposición de Milán: todo cuanto acerca de esta solemnidad se anuncia queda reducido a que el Lord Corregidor y el municipio londinense estarán representados por una comisión enviada expresamente para asistir al acto inaugural.

El Gobierno italiano, si ha de mantenerse en actitud correcta, debe afirmar la fidelidad respecto de sus aliados mientras se halle en vigor el tratado de la Triple. Muchos años han de trascurrir antes de que espire su plazo. Entre tanto, las relaciones anglo-italianas pueden fomentarse conservando su carácter cordial de actualidad y ampliando su acción a todos los asuntos de interés común, de modo que la avenencia resulte prácticamente tan afectuosa y completa como sea posible.

SEGOVIANOS ILUSTRES

Francisco de Herrera y del Aguila

Francisco de Herrera y del Aguila, fué hijo del cuellarano Alonso de Herrera y de doña María Ballejo, natural de Portillo y nieto por línea paterna de D. Antonio de Herrera y doña María del Aguila, naturales de Cuéllar, y por la materna de D. Pedro Ballejo, natural de Portillo, y de doña Bea-

triz del Hoyo, que lo era de Valladolid; nació en Cuéllar el año 1631, en la parroquia de San Miguel, donde fué bautizado por accidencia, pues sus ascendientes pertenecieron siempre a la parroquia de San Martín, donde tenían enterramiento, pero habiendo llegado su padre a Cuéllar y encontrando sus casas de San Martín en mal estado, para repararlas tomó una en San Miguel y en esta época nació D. Francisco.

Francisco de Herrera y del Aguila, siendo casi niño, sirvió de page al octavo duque de Albuquerque, y cuando éste fué de General de galeras, sirvió aquel en ellas a su sueldo, marchando con el duque al Virreinato de Méjico, donde nombró a D. Francisco capitán de infantería, embarcando con su compañía en la nave que mandó a China; al regresar de esta expedición le hizo Sargento mayor, y al volver a España le trajo el duque de gentilhombre.

En 1664, cuando don Francisco contaba 33 años, pretendió ingresar en el orden de Santiago y practicadas las pruebas en Cuéllar, fueron testigos de esta información entre otros menos significados: Pedro Ahija, Secretario de Audiencia y apelaciones de los estados de Albuquerque y Mayordomo que habla sido en el Marquesado de Cuéllar; el licenciado Gaspar Bermúdez, Vicario del Cabildo eclesiástico de Cuéllar; don Diego Bazán Regidor más antiguo por el estado de hijodalgos de la casa de Linajes: don Bernardino Bellosillo y Henestrosa; don Diego Bermúdez de Guevara, Alcalde Mayor y Juez de apelaciones de los estados de Albuquerque y Alcalde de la fortaleza de Ledesma; don García de Vallejo y de la Torre, Regidor por el estado de hijodalgos de la casa de los Linajes y don Melchor de Rojas Velázquez, Alguacil mayor perpetuo por S. M. de la villa de Arévalo. Acreditada la limpieza de sangre del pretendiente se le concedió merced del hábito de Santiago el mismo año 1664, datos que nos refiere Torre de Trassierra.

PEDRO SÁINZ LÓPEZ.

A una mujer

No intentes que mi amor se exteriorice, que de mi pecho salga; mi amor es muy rebelde y si consigue abandonar la cárcel que le aguarda, es muy fácil, mujer, que libre al verse, se burle de los dos.

Quien preso se halla, si saborea de ser libre el goce no vuelva a la prisión, que es muy amarga la vida entre cadenas, y muy dulce la vida que no gime encadenada.

Deja, pues, a mi amor, mujer, que siga en lo más escondido de mi alma, dájale aquí dormir su eterno sueño sin que jamás te diga una palabra; ¡juramentos de amor son siempre falsos! ¡las promesas de amor todas son falsas!

El amor verdadero es aquel que se siente y que se calla, es aquel que odia a muerte a sus hermanos que gustan de batir al sol sus alas, es aquel que se asoma a nuestros ojos un momento no más, y vuelve al alma.

ANGEL DE LA CRUZ.

El movimiento feminista

Manifestaciones de Pío X

La distinguida literata Camila Heimer, ardiente propagandista del feminismo, ha obtenido del Papa una entrevista particular, permitiendo a la señorita Heimer que le hiciese algunas preguntas sobre el movimiento feminista.

La «Nueva Prensa Libre», publica anteayer el resultado de esa extraordinaria conversación, en el concurso de la cual manifestó el Sumo Pontífice que aprueba el movimiento feminista siempre que no contradiga la moral cristiana, pues la iglesia aprueba todo lo que tiende a elevar el nivel intelectual y moral de la humanidad.

Aprueba también el Papa que las mujeres estudien toda clase de ciencias, menos Teología, y sean abogadas, médicas, especialmente médicas, para poder cuidar a las mujeres y a los niños.

Lo mejor, sin embargo, es que se dediquen a la enseñanza, pues la mujer es la primera educadora de

los hijos, y por consiguiente de la humanidad.

Cree el Papa que tiene la mujer ancho campo para su acción en la caridad pública, pues el cuidado de los pobres es la profesión femenina por excelencia, y la beneficencia pública debiera estar en su mayor parte en manos de mujeres.

Lo que el Papa condena sinceramente es que las mujeres se hagan políticas; la mujer no debe ser ni electora ni diputada, añadiendo que ya se bastan los hombres para tener perturbados los Parlamentos, por lo cual es mejor que se dediquen a educar sus hijos, según su conciencia, y todo lo más influir indirectamente en la política haciendo votos siempre para bien del prójimo.

Instrucción pública

Apertura de Escuelas

Habiendo cesado la epidemia de sarampión que se había desarrollado en Cuevas de Provanco, se han vuelto a abrir las escuelas de dicho pueblo.

Interinidad

Por fallecimiento de la maestra propietaria del Arrabal, de esta capital, se ha hecho cargo de ella interinamente, la auxiliar doña Inés de Pablos.

Reclamación

El maestro de Sequera de Fresno, don Manuel Asenjo, ha presentado en la Junta provincial una instancia reclamando los alquileres de la casa escuela, que le son negados por aquel Ayuntamiento.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Al declararse abierto el juicio oral para conocer de la causa seguida por delito de hurto contra Basilio Gutiérrez, este se confesó autor del hecho al ser interrogado, por lo cual consideró la defensa innecesaria la continuación del juicio, el cual fué declarado concluso para sentencia. Seguidamente, se vió en juicio oral, la causa instruida contra Rufino García, acusado del delito de lesiones.

Practicadas las pruebas, el representante de la ley sostuvo sus conclusiones provisionales, pidiendo se condene al procesado a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, pagodé costas é indemnización de 25 pesetas.

La defensa, también sostuvo sus conclusiones, apreciando la existencia de una circunstancia atenuante, solicitando se rebajase la pena a la de un mes y un día de arresto, mostrándose conforme con la indemnización pedida.

DE MADRID

LA TRAGEDIA DE AYER

Ampliando las noticias transmitidas ayer por nuestro activo correspondiente en la Corte, del doble crimen y suicidio ocurrido en la calle del Carmen de aquella capital, daremos hoy algunos detalles del triste suceso, por tratarse de una familia muy conocida en el pueblo de Fuente de Santa Cruz de esta provincia.

D. Vicente Cebrián, padre del autor de la tragedia, fué profesor de instrucción primaria del citado pueblo durante muchos años.

En dicho pueblo nacieron todos sus hijos, siendo el mayor el muerto ayer en Madrid tan trágicamente, que con grandes apuros siguió la carrera de medicina como sus herma-

SECCION DE ANUNCIOS

Comercio de Paños DE EUGENIO NONIDE

8, Juan Bravo, 8
(Frente á D. Juan Sánchez Várez)

Se han recibido todos los géneros de temporada de verano, los que tengo el gusto de ofrecer al público en general, seguro que serán de su agrado, siendo de admirar sus precios, que están al alcance de todas las fortunas.

Liquidación

Según costumbre establecida, se liquidan todos los géneros de invierno, con una considerable rebaja de precios.

También se liquida una buena partida de retales.

NOTA

Se venden los paños para confeccionar fuera del establecimiento.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía,
Plaza Mayor, número 41, planta baja.



FARMACIA Y LABORATORIO QUIMICO

DE MORENO

12, Melitón Martín, 12.-Segovia

Productos químicos.—Aguas minero-medicinales.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.—Gases medicinales.
Análisis de alimentos y bebidas.—Idem de minerales, tierras laborables y abonos.
Análisis de líquidos orgánicos.
Análisis bacteriológicos.

ESPECIFICOS DE LA CASA

PASTILLAS VERMIFUGAS.—Infallible para la expulsión completa de toda clase de gusanos intestinales.
CINTOS ANTIESCABIOSOS.—Contra las afecciones sarnosas.
Kola granulada.
Glicerofosfato de cal granulada.
Citrato de magnesia granulada efervescente.

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA

CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL (BAILLY-BAILLIERE)

PARA

1906

Año XXVIII de su publicación.

TRES VOLUMINOSOS TOMOS

Ilustrado con Mapas en cartulina de las 49 provincias y el de Portugal.

CONTIENE

DATOS Estadísticos, Geográficos, Históricos, Descriptivos, Monumentos, Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comercios.—Industrias.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administración del Estado, provinciales, municipales, eclesiásticas.—Ferias.—Fiesta mayor.—Aranceles, etc., etc.—En fin, cuantos datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficina del Estado, sociedades de todas clases, á las personas de carrera, civiles, militares, liberales ó eclesiásticas.

ES EL ÚNICO que contiene detalladamente la parte **0** al **9** de **Reconocido de** **utilidad pública por RR. OO.**

ES EL ÚNICO que contiene **todos los** **público** de España por insignificantes que sean, ordenados por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1.ª una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telegrafos, telefonos, ferias, establecimientos de baños, circulos, etc.; 2.ª la parte oficial, y 3.ª de **profesiones, comercio e industria**, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.

ES EL ÚNICO que da por sus tres órdenes de apellidos, profesiones y calles los habitantes de **Madrid, Barcelona y Valencia.**

ES EL ÚNICO que da por sus dos órdenes de apellidos y profesiones los habitantes de **Sevilla, Lisboa y la Habana.**

ES EL ÚNICO que da una información completísima de **Cuba, Puerto Rico y Filipinas.**

ES EL ÚNICO que da una información completísima de todos los **Estados Hispano-Americanos.**

1.ª **América Central:** Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, El Salvador y República Dominicana.

2.ª **América del Norte:** México, Colombia, Chile, Ecuador, Panamá, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Curaçao.

ES EL ÚNICO que contiene **Portugal** completo.

ES EL ÚNICO que da una **Sección** **ex** **trana**, con las señas de las principales casas representadas en España, con el nombre y señas del representante.

Precio: 25 Ptas.

FRANCO DE PORTES

ES EL ÚNICO DE ESPAÑA

QUE ESTÁ COMPLETO

ES EL ÚNICO QUE CONVIENE AL ANUNCIANTE

PORQUE SE LEE EN TODO EL MUNDO

Se halla de venta en la Librería editorial de BAILLY-BAILLIERE & HIJOS, Plaza de Santa Ana, núm. 10 y en las principales del mundo.

Devocionarios,

Rosarios, Estampas y Medallas para la
Primera Comunión

Librería, objetos Religiosos y artículos de piel
Grandes surtidos y precios económicos

La Concepción
Plaza Mayor, 44 y 45,
SEGOVIA

Fundada 1752.
Cuando Quiera Vd. Píldoras,
tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.



Acerque el grabado á los ojos y verá Vd. la píldora entrar en la boca.

Fundada 1847.
Emplastos Porosos de Allcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Agentes en España: J. URIACH & Ca., BARCELONA.

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendimos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

La Modelo

GRAN ZAPATERIA

F. ZUAZO

86, Atocha, 86.—Madrid.

Grandes surtidos de calzados de todas clases y formas, desde los más económicos á los de más lujo.

Precios muy económicos



Comparamos vuestro trabajo. Medias á 4 ptas.; Calcetines á 3 ptas. Máquina movida á mano, sencilla y rápida: Diríjase á LA COLMENA, Elisabets, 5.—BARCELONA.

Gran Droguería y Perfumería

Andrés Hernanz Pérez

Juan Bravo, 15

(esquina á la cárcel)

SEGOVIA.

En este acreditado Centro, el más surtido de la Capital, y con precios más limitados, hallará el público en general todo el surtido de Drogas y productos químicos para la pintura, farmacia, fotografía y demás artes, especialidad en colores finos, barnices, esmaltes y tubos para artistas. Centro general de Específicos nacionales y extranjeros y aguas minerales. Perfumería fina extranjera y la más selecta del país, especialidad en blancos y tintes, y todos los polvos de arroz y velonitas conocidas. Los precios son un 20 por ciento más baratos que se coticen en plaza.

No confundirse: Buscad la perla en Droguería y Perfumería que dirige su dueño

Andrés Hernanz Pérez

JUAN BRAVO 15, ESQUINA Á LA CÁRCEL

SEGOVIA.

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Anquera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

IMPRENTA

DE

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE

Tarjetas, esquelas de funeral, recordatorios, membretes, circulares, prospectos, facturas comerciales, folletos, etc., etc.

Material tipográfico completamente nuevo; precios económicos.

TALLERES:

Capuchinos Alta, 7

ADMINISTRACION Y DESPACHO:

Isabel la Católica, 9

PAGINAS LITERARIAS

Los dos hermanos

Ved esta parcela. La Propiedad ha confiado al Arte el encargo de enlazar sobre ella un cuerpo. Y el cuerpo empieza a levantarse; al principio en figura de espectro, escueto, informe, mostrando su caja y sus músculos de madera; más tarde animoso y decidido, con alientos para elevarse hasta lo infinito, como todo lo que aspira a ser; luego arrogante, vistiendo traje de delicados colores y cubierto con clásico tejado. Ese cuerpo hábilmente urdido y delicado, llámase edificio. Debajo de su amplio sombrero se oculta un sotabanco. Hoy, ese sotabanco ha pasado a la categoría de hogar. En él hay amor, juventud y alegría. Allá no hay adornos, ni muebles de lujo, ni otros atributos de vanidad que un solo cuadro: el formado por la familia que ocupa la modesta habitación. Esta familia la constituye un matrimonio joven y un niño que no ha salido de la infancia. Los tres individuos que integran la familia, aunque de humilde origen, poseen su título; el hombre, la honradez; la mujer, la virtud y el niño, la inocencia.

Con los primeros efluvios del día el padre, que es obrero, parte de casa para su trabajo; la madre se consagra a sus habituales faenas domésticas. El niño duerme el sueño de la infancia; descansando en dulce reposo con la cabeceita medio oculta en la almohada y mostrando su faz sonriente y sus bracitos abiertos con angelical desdén. La madre se aproxima a la cabeceira del lecho a la vez que la Poesía penetra en el sotabanco. Aquella la recibe con estóico regocijo y la dice pleróica de júbilo:

Canta Poesía, canta. Pula tu lira ante mi niño, ante este ser que aspira a cursar la infernal vida de nuestro planeta. Canta ante sus ferácicos encantos que tus canciones se superponen a todas las dichas humanas. La Poesía corresponde con la madre que implora. Sus canciones encierran los encantos de las aves, los aromas de las flores, la diáfandad del cielo; canciones que enloquecen de entusiasmo a la madre y no turban el plácido sueño del infante.

El infante despierta y la madre vuelve a suplicar a la Poesía. No des paz a tu mágica lira, hija de la belleza y encanto de los mortales. Canta ante ese ser a quien pretende confundir el Destino con los hijos de Caín en ese abismo de pasiones bastardas y de mentidos placeres, llamado mundo. La Poesía entona por segunda vez.

Sus cánticos dibujan el despertar de la aurora, el marmullo de las auras en la floresta, la difusión de la luz por el firmamento... El padre regresa de su trabajo. Esta vez la Poesía, sin que nadie solicite sus canciones, entona himnos de felicidad ante el único cuadro de aquel modesto sotabanco donde la felicidad le ha dado carta de naturaleza.

¿A quién simboliza ese misterioso espectro que extiende sus trélicas alas en nuestro sotabanco tan frecuentado hasta hoy por la Poesía? Es el Dolor que ha citado a concurso a la Muerte.

Postrado el niño en el lecho, ya no dormita, ni sonríe, ni alienta dulcemente. A intervalos se dibujan en su rostro muecas horribles, las muecas precursoras de la agonía.

La madre casi colérica, casi amenazadora, le dice al Dolor con frases de angustia: Vete de aquí; huye si no es contra fuero divino. ¿No ves que me estás ahogando?

De súbito penetra en la estancia la Poesía y la madre la increpa sollozando:

¿A dónde vas? Detente. ¿No ves quién está con nosotros? — le dice mostrándole el Dolor.

Y la Poesía contesta dulcemente: Vana pretensión la tuya. El Dolor no puede olvidarme ni en circunstancias extremas: es mi hermano.

La madre calla. La Muerte llega. Y mientras el Dolor abandona aquel hogar para dar acceso al Llanto, la Poesía sale tras él tarareando fúnebres salmodias.

TEODORO IRIARTE.

Anuario del Comercio

Acaba de terminar y poner a la venta la Casa Bailly-Bailliére e Hijos el «Anuario del Comercio para 1906.» Este importante libro, que cuenta veintinueve años de éxitos, supone para quien lo usa el auxiliar más eficaz de sus negocios. Todo el que quiere vender, todo el que quiere comprar, como el que quiere darse a conocer, necesita saber quién le pueda comprar, dónde ha de ir a buscar lo que desea, a quién le interesa dar a conocer su profesión; pues de todos estos datos encuentra el que consulta el «Anuario del Comercio Bailly-Bailliére para 1906» un arsenal grandioso.

En este libro todas las clases sociales encuentran materia de consulta sobre cuanto puedan necesitar en direcciones oficiales y particulares, en datos de fabricación y producción, noticias diplomáticas, comercio, industria y parte oficial de España y de todas las Repúblicas donde se habla español, así como de Portugal y Filipinas.

En el «Anuario del Comercio Bailly-Bailliére» se hace una descripción completa, no solamente de todos los pueblos de España por pequeños que sean, sino también de cada uno de los países que le «Anuario» comprende, en la que se dan datos de sumo interés en sus tres órdenes civil, militar y eclesiástico, y a más otros estadísticos, geográficos, históricos, vías de comunicación, producción y cuanto de interés encierran.

Y por último, este libro da los nombres y apellidos de los habitantes de cada pueblo con indicación de sus profesiones, en algu-

nas poblaciones, como en Madrid, Barcelona, Valencia, Lisboa, La Habana, etc., llega a tal grado de perfección en la relación que del nombre, apellidos, profesiones y domicilios de sus habitantes hace, que es imposible nada más completo. En una palabra, el «Anuario del Comercio Bailly-Bailliére para 1906» es el único medio eficaz para poner en relación al mundo productor con el consumidor.

Diario religioso

Santos del día 5 Santos Silvano, Angel, Máximo, Eugenio, Hilario, Nicesio, Teodoro, Geruncio y Agustín, M ritres.

SAN PIO V PAPA

Uno de los más sabios y Santos Pontífices que han ocupado dignamente la silla de San Pedro fué Pio V, que nació en Bosco, humilde del Ducado de Milan, de padres pobres de los bienes de fortuna, recibió una educación cristiana. Cuando era joven, su padre intentaba enseñarle un oficio, y acertaron a pasar por su pueblo dos religiosos de Santo Domingo, que prendados de la modestia, compostura y buenos modales de Miguel, (así se llamó en el bautismo) le llevaron consigo. Pasado algún tiempo tomó el hábito dominicano, y dedicado a los estudios hizo maravillosos progresos en las ciencias, que acompañadas de una sobresaliente virtud, le granjearon la estimación de todos. Desempeñó con esmero todas las obligaciones de su verdadero pastor; y habiendo llegado a los 68 años de edad y VI de Pontificado, descansó en el Señor el año 1572.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana Presidente de la Junta de subsistencias Sr. Comandante del Regimiento de Sitio don José Rodríguez. Hospital y provisiones cuarto capitán del mismo. Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente: Cebada de 28 a 29 reales fanega. Centeno de 32 a 33, id. id. Algarrobas a 36 id. id. Trigo a 44 y 45 id. id. SEPÚVEDA He aquí los precios que rigen en este mercado. Trigo a 41 reales fanega. Centeno a 27 id. Cebada a 25 id. Yeros a 29 id. Algarrobas a 28 id. Avena a 18 id. Muelas a 24 id. Tendencia a la baja.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 700 fanegas de trigo que se cotiza a 45'25 45'25 reales las 94 libras. Almacenes de Arco—Han entrado 120 fanegas de trigo, que se pagaron a 45'75 reales las 94 libras.

PENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo a 45 reales fanega de 94 libras. Centeno, a 27 reales. Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 26 reales. MEDINA DEL CAMPO Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Han entrado 180 fanegas de trigo pagándose a 45'00 reales las 94 libras.

BARCELONA

En el mercado no se han hecho operaciones. Han llegado 3 vagones de trigo.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado Trigo a 44 reales las 94 libras. Cebada, a 25 reales fanega. Tendencia del mercado floja.

ARÉVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes: Se cotizó el trigo a 46 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, a 30 id. Cebada, a 28 id. Algarrobas, a 30 id. Entraron 1500 fanegas de trigo. Temporal de lluvia.

ROA

En este mercado se han hecho las cotizaciones a los siguientes precios: Trigo a 45 reales, fanega. Centeno, a 28. Cebada a 26. Patatas a 2'80 reales arropa. Vino tinto a 13 reales cántaro, clarete fino a 13'50 idem.

Lluvia en las 24 horas en mm (Víspera)	00
Velocidad del viento en km en las 24 horas (Víspera)	105
Diferencia	
Temperatura en el día mínima a cielo descubierta y junto a la tierra laborable	60
Temperatura máxima (Víspera) al sol	
Diferencia	
Temperatura mínima (Víspera) a 1 m 50 del suelo Termómetro protegido	80
Temperatura máxima en el día a la sombra	
Estado del cielo	Cubierto.
Fuerza del viento	0
Dirección del viento	0.
Humedad relativa	70
Temperatura del aire a la sombra	98
Altura barométrica reducida a 0°	779.90

NOVA. La fuerza del viento se representa por los números: 0 calma, 1 brisa, 2 bonan-cible, 3 fuerte, 4 duro, y 5 tempestad.

Observatorio de Segovia

Observaciones meteorológicas del día 4 de Mayo de 1906.

A las nueve de la mañana

Importante regalo

A los lectores de «EL ADELANTADO» Carrera breve y sin gastos. No más rutina. Por 5'50 pesetas en Segovia ó 6'25 por correo, se entregará en Tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de

Teneduría de libros por partida doble Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico-decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Práctica de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes titulada:

Contabilidad mercantil simplificada al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de libros, en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse a D. Rafael García, Casino Militar de Segovia.

Caduca el día 10 de Mayo

VENTA

Por muy poco dinero se vendé un jardín con casa hotel, con muchos árboles frutales y parras de todas clases, y abundancia de agua para el riego, sita en la plazuela de Santa Eulalia.

Darán razón en la calle Muerte y Vida, número 18, casa de compra y venta.

REGENERADOR DE LA SANGRE
HIERRO DE LERAS
Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos ó Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las doncellas casadas y niños delicados. Se vende en todas las Farmacias.

Emulsion-Natal

Morrhuel Creosotado
De CHAPOTEAU
Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra el reumatismo, Catarrhos rebel-des, Tisis laringea, Con-sunción, Enfermedades del pecho, etc. 2.º y 3.º grado.
PARIS, 8, RUE VIVIENNE.
Farmacias.

Imp. de EL ADELANTADO

LA JUSTICIA DE LOS GITANOS,

POR Ponson du Terrail

Antonia tenía mide seo. Quería ver arder la bujía en el cuarto de Bibi. Nichette, por su parte, estaba muy conmovida. —Mientras tengamos tiempo de dar el golpe antes no venga Hipólito,—pensaba. Dieron las once. Nichette no tenía más que una hora para todo. De pronto apretó el brazo de Antonia: —Mira,—la dijo. Y llevó el dedo en dirección de la

habitación de Bibi, en la que apareció una luz.

Bibi, en efecto, había subido a su cuarto para matar el tiempo, aguardando a que las dos mujeres volviesen a entrar.

Encendió la bujía y murmuró sonriendo:

—¡Pobre Antonio! no me ha reconocido. Pero es necesario que me marche, pues una indiscreción pronto está cometida. Esta noche durante la cena, casi se me ha caído la peluca...

Y Bibi, satisfecho, se asomó a la ventana.

Una corriente de aire hizo oscilar bruscamente la llama de la vela.

Entonces cerró la ventana, y se sentó junto a su cama.

Se puso a hacer un paquete de sus efectos.

Pero con frecuencia volvía a la ventana, y echaba una mirada investigadora al jardín.

Se apercebíó, por fin, de las mujeres que se dirigían hacia la casa.

—¡Bueno!—pensó,—Antonia se va a acostar. No quiero hacer aguardar a Hipólito, mayormente teniendo que hablar un rato con él antes de que suba al cuarto de Nichette. Bibi entreabrió la puerta y prestó atención.

En la escalera oyó el rumor de los pasos de Antonia y Nichette, que subían del jardín.

Bibi aguardó a que la puerta del cuarto de la gitana se cerrase.

Entonces se dispuso a bajar, y se volvió hacia la chimenea para apagar la luz.

—¡Oh! ¡oh!—murmuró.—¿Qué es esto? ¿Es que me va a dar un golpe de sangre?

Aún dió algunos pasos.

Pero sus piernas flaquearon, y como si le hubiesen dado un golpe de maza, cayó sobre su rodillas y quedó luego tendido en el suelo.

—Un momento después estaba Bibi aletargado.

Entonces la puerta de su cuarto se abrió sin ruido y dos mujeres entraron. Nichette y Antonia.

Antonia llevaba un puñal en la mano.

XIII

Bibi estaba dormido.

Nichette llevaba una luz en la mano, y Antonia se apresuró a apagar la bujía, que redujera al exagente al estado en que se encontraba.

—¿Dudarás aún?—dijo Nichette.

—¿De qué?—dijo Antonia.

—¡Dudarás de que este es Bibi!

E inclinándose sobre el dormido le arrancó la peluca.

Apareció entonces la calva del exagente, y Antonia dijo:

—Sí, ciertamente es él.

En aquel momento levantó el puñal para herirle, pero Nichette la detuvo rápidamente el brazo.

—¿Qué haces?—dijo la gitana sorprendida.—¿Es que le quieres salvar?

demasiado, desde que impidió que guillotinaran a Aurora.

—¡Pues bien! déjame pues, herirle.

—No.

—¿Por qué?

—Aquí no.

Y Nichette sujetaba aún el brazo de Antonia.

—Pero ¿por qué no aquí?—dijo la gitana, con tal furor que le hacía perder la serenidad.

—Escúchame y lo vas a comprender.

—Habla.

—Una vez muerto ¿le quieres meter en el escondrijo que me enseñaste?

—Sí.

—¿Y cómo le llevaremos? —Nosotras dos: cojeremos el cuerpo, tú por los pies, y yo por las espaldas.

—Muy bien,—dijo Nichette,— y durante este tiempo la sangre encucará nuestros vestidos como los corredores y escaleras.

nos D. Pedro y D. Víctor, médico el primero de Olmedo y del Hospital provincial de Madrid el segundo.

Ejerció el interfecto en los primeros años de su carrera en buques mercantes y de la armada, quedándose en Montevideo donde abrió consulta, ingresando en el Hospital de dicha población uruguaya.

Allí conoció a doña Emma Usher, con quien contrajo matrimonio.

Poco después de su casamiento vino con su esposa a España, pasando una corta temporada en su pueblo natal al lado de su familia.

Regresó a Montevideo, y algunos años después, cuando su posición no era más que mediana, casó a su primera hija con un viudo de bastante edad, apellidado Caravia, que tenía de su primer matrimonio dos hijos mayores que su segunda esposa.

Este señor Caravia era persona de gran posición y padecía una enfermedad crónica.

Poco después de la boda de su hija le tocó al señor Cebrián el premio mayor de la Lotería, aumentando su fortuna considerablemente.

En Montevideo nacieron sus hijos Arsenio, Lía y Víctor.

Hace próximamente cinco años que el señor Cebrián regresó a España con su esposa e hijos estableciéndose en Madrid.

Muertos D. Víctor Cebrián, doña Emma, esposa del protagonista del suceso, y el marido de su hija, marchó nuevamente el señor Cebrián a Montevideo recogiendo a su hija soltera y su nieta, muertas ayer, habiendo heredado la última una cuantiosa fortuna.

Nuevamente en Madrid, se instaló el señor Cebrián en la casa números 9 y 11 de la calle del Carmen con su nieta e hija y las criadas, viviendo en el piso segundo de dicha casa un hijo casado del señor Cebrián.

Como móvil principal de la tragedia se apunta la afición desmentida que el señor Cebrián tenía por el juego.

Cuando al fallecimiento de su esposa pudo el señor Cebrián manejar sus fondos y los de su nieta, se dedicó desenfadadamente a los juegos de azar, en los que ha debido perder toda su fortuna.

Se asegura que últimamente concurria con asiduidad al Frontón Central y apostaba crecidas cantidades, que ganaba o perdía alternativamente. Esto se reflejaba en desigualdades de su carácter, apareciendo unos días hurano y meditabundo y otros alegre y complacido.

Se añade que recientemente recibió una respetable cantidad de dinero; que al cónsul del Uruguay, amigo suyo, le pidió otra cantidad, y que a su propio hijo le exigía sumas y como no se las facilitaba, no mantenía con él las mejores relaciones.

Esta pasión desmentida por el juego, con sus fuertes emociones, resintió la quebrantada salud del Sr. Cebrián, que tenía que guardar cama periódicamente por espacio de cinco y seis días, a causa de su carácter atrabiliario y raro.

A la una de la noche de anteayer, la hija del Sr. Cebrián, agraciada joven de 19, llamada Lía, se retiró a dormir satisfecha de encontrar a su padre más contento que de ordinario.

El señor Cebrián llevaba dos días en cama y se había levantado momentos antes para que le arreglaran el lecho. Había pedido papel y sobres, con objeto de escribir mientras se ocupaban las criadas en hacer la cama.

A la una y media todo quedó en silencio y las criadas se retiraron a descansar.

Serían las dos y media cuando las sirvientas oyeron varias detonaciones que las despertaron, pero creyeron que se trataba de algún suceso ocurrido en la calle.

A pesar de ello, estuvieron preocupadas algún tiempo, y hasta se acercaron a la habitación en donde creían que habían sonado las detonaciones, sin advertir nada normal.

Su tranquilidad fue sólo aparente, pues no las abandonaba la idea de que los ruidos escuchados a hora tan intempestiva pudieran ser motivo de un suceso extraño; por eso la cocinera Emilia, al marchar a la compra, dijo a su compañera Andrea:

«A ver si los tiros de esta noche han sido en nuestro cuarto ó en los de al lado y nos enteramos por los periódicos.»

Andrea, a las ocho, siguiendo la costumbre establecida, entró a dar el chocolate a Nené, nombre con el cual le llaman a la nieta del señor Cebrián. A su vista se ofreció un cuadro horrible.

Lía estaba en su cama, muerta de un tiro en la cabeza; la niña Dolores herida también de otro tiro en el mismo sitio y el padre en el suelo, en medio de un gran charco de sangre.

Despavorida ante aquella escena, la doncella salió dando gritos, a los que acudió el portero de la casa, que fué a avisar de lo que ocurría a los guardias y a la Casa de Socorro.

Avisado Arsenio Cebrián, hijo mayor del parricida y suicida, bajó precipitadamente; y al contemplar tan siniestro cuadro fué víctima de un largo síncope, teniendo que ser conducido a sus habitaciones, donde se le prestaron auxilios facultativos.

La tragedia ha tenido caracteres tan emocionantes y detalles tan aterradoros, que dejará honda impresión en el ánimo más sereno y hará estremecer al corazón menos sensible.

El trágico suceso a causado honda impresión en Madrid, como también en Segovia donde el señor Cebrián tenía algunos amigos y era muy conocido su padre.

SUETOS

En el tren mixto ascendente han llegado hoy a Segovia el presidente de esta Diputación provincial y ex-gobernador civil don Julián González Heredero, y el vicepresidente de la Comisión provincial don Antilano Esteban.

—En el mismo tren ha regresado, procedente de Cuéllar, nuestro director señor Cano de Rueda.

El exceso de original nos impide dar hoy publicidad a varios trabajos ya compuestos entre ellos uno del resultado del estreno de la comedia «Eva» de nuestro querido compañero en la prensa y colaborador de este periódico, don Miguel de Zárrega, que como anunciamos ayer, se estrenó anoche en el teatro Lara de Madrid, con un lleno completo.

Mañana nos ocuparemos de ello.

De días
Ayer celebró su fiesta onomástica la bella y simpática señorita Cruz Urriale hermana del probo empleado del Ayuntamiento D. Rogelio.

Con tan fausto motivo fueron muchas las felicitaciones que recibió dadas las muchas simpatías de la bellísima festejada.

Maura y los alcohólicos
El señor Madolell ha celebrado una entrevista con el señor Maura, en la que el jefe del partido conservador ha hecho manifestaciones que los alcohólicos acogieron con satisfacción.

Ha dicho el señor Maura al señor Madolell que es decidido partidario de la inmediata apertura de las Cortes para discutir la reforma de la ley de alcoholes, no explicándose como las tiene cerradas el señor Moret.

Estima de necesidad la reforma de esa ley, que tanto perjuicio causa a las industrias licoristas y sus derivadas, añadiendo que la reforma se impone y así lo reconoce, aún cuando sea ello obra del partido conservador.

Aclaración
Por haberse sufrido un error involuntario, al dar cuenta del cambio de domicilio de nuestros distinguidos amigos los señores de Rivas, y del traslado del bufete de su hijo, el joven y elocuente abogado don Fernando Rivas García, dijimos que era en la calle de San Geroteo número 2, siendo así que es en la plaza de dicho nombre, núm. 2, lo cual subsanamos hoy con mucho gusto, para conocimiento de los numerosos clientes de tan distinguido letrado.

Cédulas personales
Por Real orden de 17 de Abril se han dictado las siguientes disposiciones sobre la recaudación de cédulas personales:

Que el descuento del importe de las cédulas a las clases activas y pasivas, jornaleros, partícipes de cargas de justicia y demás perceptores de haberes del Tesoro público, se realice en 1.º de Junio siguiente, al satisfacerse los haberes del mes de Mayo.

Que, para dicho fin, los funcionarios que deban adquirir cédula de clase superior a la que les corresponda por sus asignaciones, lo hagan constar así ante los habilitados ó pa-

gadores por medio de la oportuna declaración autorizada durante el mencionado mes de Abril, quedando incurso si no lo hacen en la consiguiente responsabilidad.

Toros para las ferias
La Comisión encargada de organizar una corrida de toros que resulte con toda brillantez, tiene hechas ya importantes gestiones.

En estos momentos se espera la contestación de los afamados diestros Fuentes, Bombita, Conejito y Lagartijo.

Montes y Machaquito, a los cuales se había escrito, han contestado manifestando la imposibilidad de contratarse para esta Plaza, por tener que torear en los mismos días, en otras plazas.

Con las ganaderías de Urcola y Miura no puede contar la Comisión, toda vez que ninguna de ellas tiene en la actualidad reses disponibles, habiéndose escrito a los señores marqueses de los Castellones y Concha Sierra.

De ser el ganado de alguna de estas, seguramente que tendrá ocasión el público segoviano, de presenciar una corrida verdad, si es que como fundadamente se espera, han de recibir los bichos, una lidia dada por toreros como son los que se tienen en cartera y de los cuales se espera su contestación.

Boda
A las cinco y media de la tarde tendrá lugar mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel, el enlace de la agraciada y simpática joven Ignacia Peña, con el laborioso é inteligente tipógrafo D. Carlos Martín, regente de esta imprenta.

La cariñosa amistad que nos liga al contrayente, nos hace omitir los relevantes méritos que le adornan, deseándole, por anticipado, infinitas prosperidades y eterna luna de miel en su nuevo estado.

De Telégrafos
De Real orden se ha dispuesto la creación de 12 plazas de mecánicos que se proveerán mediante oposición entre los funcionarios del Cuerpo de Telégrafos, de categoría inferior a la de oficiales segundos, los cuales tendrán una gratificación de 500 pesetas anuales que percibirán desde el momento en que se haya consignado en presupuesto crédito para esta atención, a cuyo efecto se dispone que en el próximo presupuesto se incluya la cantidad necesaria.

Mañana hace un año que falleció en esta capital víctima de cruel enfermedad el malogrado joven don Angel Martín Puebla.

Al recordar hoy tan triste fecha, enviamos nuestro sentido pésame a toda su familia, especialmente a su afligido padre, querido amigo nuestro, don Gonzalo Martín.

Regreso
En el tren de la una y veinticinco minutos, han regresado de Madrid, la batería del Regimiento de Sitio y la música de la Academia de Artillería que marcharon para tomar parte en la procesión cívica del Dos de Mayo.

Comisión provincial
Para las cinco de la tarde de hoy, se hallaba citada la Comisión provincial, con objeto de celebrar la primera sesión ordinaria del presente mes. Mañana se reunirá nuevamente.

De viaje
Se encuentra en esta ciudad, nuestro estimado amigo don Adolfo Cuadrillero, ilustrado tenedor de libros y representante de la acreditada casa de cereales de don Clemente Fernández, de Medina del Campo.

Sea bien venido.

En la Fuencisla
Por encargo de los devotos de Nuestra Señora de la Fuencisla, se cantará mañana sábado a las cinco y media de la tarde en el Santuario de la Santísima Virgen, la salve de costumbre.

Descuido lamentable
Un conocido tratante en cerdos, de Mata de Cuéllar, ha tenido un descuido que le ha costado tres mil reales.

En las inmediaciones del pueblo de Adrados sintió una necesidad urgente y descendiéndose la faja, colocó en una próxima pared un bolsillo que contenía dicha cantidad.

Pocos momentos después alejóse el tratante dejando olvidado el bolsillo que no pareció cuando a las pocas horas volvió a buscarle.

El Juzgado entiende en el asunto.

La nueva tubería
En el Ayuntamiento de esta capital se ha recibido aviso de Barcelona, manifestando que el próximo lunes se enviará la primera remesa de tubería de presión (de hierro asfaltado), para la conducción de aguas potables.

Con este motivo, muy en breve se dará comienzo a la apertura de la zanja por donde ha de ir dicha tubería.

Esta zanja comenzará en la esquina de la calle de Gascos, continuará por las de Fernán García y Romero, atravesando el Acueducto frente a la Academia, para terminar en el arquetón de Chamberí, pasando por el fiadero de los Cañuelos y la Plaza de Toros.

La Alcaldía se complace en hacerlo público, por si alguno ó algunos de los propietarios de fincas colindantes a este trayecto, quieren solicitar mercedes de agua, lo cual les ocasionará en estas circunstancias menores gastos.

A la policía urbana
Tenemos entendido que en el pilón de la fuente de Santa Eulalia se fríegan todas las mañanas unos cántaros de leche.

No sabemos de qué derechos gozará quien esto hace para que no se prohíba por la policía urbana este abuso.

Conducción
En la tarde de hoy han salido conducidos por la Guardia civil, Anastasio García, recluso del penal de San Miguel de los Reyes, el cual vino a declarar en una causa celebrada en esta Audiencia y Luis de San José, el cual pasa a cumplir la condena que le fué impuesta por la Audiencia de Segovia, al penal de Cartagena.

Fedrada
La recibió ayer la niña de siete años de edad Eugenia Hernández, que al hallarse jugando con varios niños y al arrojar un hermano de ella una piedra al aire, fué alcanzada por aquella, ocasionándose una herida en la región frontal, de carácter leve, de la que fué curada en la Casa de Socorro.

A las ocho de la noche de ayer, se presentó en la Casa de Socorro acompañada de una hermana suya, Leandra Ortega, de 22 años, domiciliada en la calle de San Francisco, núm. 34, la cual presentaba una ampolla carbunquosa en la muñeca derecha.

Prestada que le fué asistencia facultativa, pasó a su domicilio.

Detenidos
La benemérita, ha detenido en Navalmanzano al vecino Constantino Velasco García, por recaer en él fundadas sospechas de que sea el autor de los daños causados en la ganadería de un convecino suyo.

A más de las ovejas que aparecieron muertas a cuchilladas y de cuyo hecho dimos oportuna cuenta, ha podido apreciar el profesor veterinario que ha reconocido la ganadería que se hayan heridas, otras 18 reses.

Al Juzgado se ha entregado con el detenido, una navaja de las llamadas cabriteras que le ha sido ocupada, creyéndose que sea esta el arma con que se causaron las heridas a las ovejas.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.

Seis reales caja.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

4:40 tarde

Estreno

Conforme estaba anunciado, anoche se estrenó en el Teatro Lara, la comedia «Eva», de Miguel de Zárrega.

La obra es de una literatura hermosa, y aunque sencilla ha gustado mucho al público, por lo cual se pondrá en escena durante un buen número de noches.

Todos los periódicos hacen reseñas de la obra ensalzando al joven autor.

Este fué llamado a escena cuatro veces.

De haber intercalado alguna frases de color, el éxito hubiera sido ruidoso.

«Eva» ha sido puesta en escena, con mucha elegancia.

A Ferrol

Dicen de Bilbao, que han embarcado saliendo con rumbo a Ferrol, el ministro de Marina y el General de la Armada don Pascual Cervera.

La despedida dispensada a los veteranos marinos, ha sido afectuosa en extremo.

De Barcelona

Por noticias recibidas de Barcelona, se sabe que mejora el aspecto de las huelgas.

Los patronos cerrajeros, han accedido a conceder la jornada de nueve horas, creyéndose que con esto, cederán en su actitud los obreros.

De persistir en la huelga, los patronos acordarán el cierre definitivo.

Las corrientes que se notan en todos los centros son conciliatorias, haciendo esto creer que los obreros volverán al trabajo.

Conferencias

Hoy han celebrado una conferencia los señores Moret y Gassé, sin que hayan dicho a la prensa, cuál fuese el objeto de ella.

Después ha celebrado otra conferencia el Presidente con el señor Salvador, para tratar de las cuestiones arancelaria y de alcoholes.

También ha tenido una larga conferencia con el conde de Romanones, el director general de la Guardia civil, para tratar asuntos que interesan a este instituto.

A las Cortes

Está siendo muy comentada la decisión tomada por el señor Moret de abrir las Cortes en el mes de Junio, para celebrar seis u ocho sesiones, con objeto de discutir la ley arancelaria.

Se cree que esta decisión la ha tomado, inspirándose en pareceres del señor Maura, con quien ha tenido varias conferencias.

Las fiestas Reales

Esta ya ultimado el proyecto de festejos que con motivo del regio enlace se han de celebrar.

Por ser muy extenso no lo transmito.

Enfermo

Se halla enfermo don Lorenzo Moret, hijo del presidente del Consejo.

Escuadra de instrucción
Ha fondeado en Ceuta la escuadra de instrucción mandada por el almirante Mata.

Mañana saldrá con rumbo a Málaga.

CAMBIOS

París a la vista..... 14 40
Londres a la vista..... 28 75

G. Cano.